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Ifølge aftale med Tina Olsen Skat. Tina.Olsen@Skat.dk sendes hermed.

Høringssvar fra Foreningen Rejsearbejdere.dk. til Skatteministeriets udkast 7. Af 29.februar 2012. 
Ifølge aftale med 
Forslag til. Lov om ændring af ligningsloven og forskellige andre love.

(Skattefri familie- og vennetjenester og skattefritagelse af visse persongruppers indtægter ved arbejde i 
private hjem samt initiativer rettet mod sort arbejde m.v.)

Foreningen Rejsearbejdere.dk. er meget tilfreds med at der endelig fremsættes lovforslag til at stoppe sort og 
illegal, arbejde. m.m.
Vi kan konstatere at, efter i over 8 år. Hvor vi har fremsendt mange forskellige forslag til skiftende 
Skatteministre og Beskæftigelsesminister samt Folketingets Skatte – Beskæftigelsesudvalg endelig kan se at
der kommer et resultat. Vi må dybt beklage at denne lovændring ikke har fundet sted meget tidligere, som nu 
har ført til store skatte og momsunddragelse samt arbejdsløshed med store udgifter til ledige for staten.. 

Vi har følgende bemærkninger til lovforslaget.

3.4.2.1 Solidarisk hæftelse for en privat aftager
Forslaget medfører, at private købere ved køb af ydelser eller varer sammen med ydelser kan hæfte solidarisk 
for den skat og moms, som den, der leverer ydelsen, har unddraget i skat og moms, hvis købesummen 
overstiger 10.000 kr. inkl. moms, og køberen ikke har betalt via pengeinstitut. 

Bemærkning.
Beløbet på 10.000 kr. er for højt idet mange ydelser i byggesektoren kan ligge under beløbet således at især
For udenlandsk ydelser og varer. Vi vil henstille til at beløbet bliver nedsat med en grænse på 0 kr. gældende 
for bygge & anlæg og rengøringssektoren. Rene varekøb skal også være omfattet af forslaget i de brancher.

3.4.2.2 Digital betaling ved handel mellem virksomheder.
Efter momsreglerne foreslås en solidarisk hæftelse, når erhvervelse af en leverance overstiger 10.000 kr., der 
ikke er betalt digitalt. 

Bemærkninger:
Vi må igen præcisere det samme skal være gældende som i henhold til bemærkninger til (3.4.2.1 Solidarisk 
hæftelse for en privat aftager) Særligt fordi kædesvig, vil kunne undgås i de 2. brancher, bygge & anlæg samt 
rengøring.

3.6.2. Lovforslaget
På den baggrund foreslås det derfor, at der indføres hjemmel til, at SKAT kan foretage kontrol på privat 
grund, når der synligt kan konstateres udendørs aktiviteter af professionel karakter.

Bemærkninger:
Tilføjes, når der konstateres indvendig arbejde af håndværksmæssig professionel karakter skal nødvendigvis 
også være omfattet af lovforslaget. 
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3.7. Legitimationspligt
3.7.2. Lovforslaget
Af mulige former for legitimation kan nævnes pas udstedt i Danmark eller i udlandet, kørekort eller 
sygesikringsbevis. For udenlandske arbejdstagere kan – ud over ovennævnte legitimation – også arbejds- og 
opholdstilladelser være mulige former for legitimation. I tilfælde, hvor en person nægter at legitimere sig, vil 
personen kunne straffes med bøde efter bestemmelser i kildeskatteloven. I yderste konsekvens kan SKAT i 
øvrigt anmode politiet om bistand til at få tilvejebragt de nødvendige oplysninger.

Bemærkninger:
Her må lovforslaget tilrettes således at arbejdet bliver stoppet på arbejdspladsen, og arbejdet ikke fortsættes,
før at firma og arbejdstagere, er godkendt af Skat. Der forevises gyldig billedlegitimation – Sygesikrings 
bevis, især fra udenlandske firmaer og arbejdstagere.

3.8.2. Forslagets indhold
Forslaget går ud på at indføre krav om, at vare- og lastbiler med en tilladt totalvægt ikke over 4 tons skal 
være forsynet med navn eller logo samt CVR- eller telefonnummer. Med ordningen bliver det muligt at 
konstatere, at der arbejdes uden for normal arbejdstid, og at se hvilken virksomhed der står bag arbejdet. 
Herved får også SKATs indsatsmedarbejdere mulighed for umiddelbart at se, hvilken virksomhed, der 
arbejder på stedet. Vare- og lastbiler, der benyttes blandet erhvervsmæssigt og privat, samt de køretøjer, der 
udelukkende benyttes privat, omfattes ikke køretøjer, der enten er forsynet med papegøjeplader eller mærkat 
for privat anvendelse, og hvor der betales halv privatbenyttelsesafgift af forslaget.

Bemærkninger:
Vare- og lastbiler, der benyttes blandet erhvervsmæssigt og privat skal også være omfattet af lovforslaget.
Der tænkes også her især på udenlandske kassevogne der jo ikke kører på danske Nr. plader.

3.9. Synliggørelse af leverandører af håndværksydelser – skiltning på byggepladser
3.9.2. Lovforslaget
Skiltningen skal omfatte virksomhedens navn, adresse og CVR-nr. Derved bliver leverandører af 
håndværkerydelser synlige, så SKAT og andre kan se, hvilket firma, der arbejder på stedet.
Med ordningen bliver det muligt umiddelbart at se, hvilken virksomhed, der står bag arbejdet. Tilsvarende 
kan SKAT,s indsatsmedarbejdere se, hvilken virksomhed, der arbejder på stedet. Med disse regler risikerer 
virksomheder i højere grad at blive afsløret i sort arbejde
Entrepriser på højst 50.000 kr. inkl. moms, undtages fra kravet om skiltning. Endvidere foreslås byggepladser 
vedrørende etagebyggeri i tæt bebyggede områder fritaget for skiltning, når det ikke er praktisk muligt at 
foretage skiltning. 

Bemærkninger: 
Grænsen på 50.000 kr. er alt for højt især ved, reparationsarbejde, kan man unddrage sig skiltning ved at 
opdele store entrepriser i små og undgå skiltning. Den obligatoriske ordning for entreprenører og 
håndværkere, der udfører arbejde på stedet, om at opsætte skilte, hvoraf det fremgår, hvilken virksomhed, der 
udfører arbejde på byggepladsen skal også gælde for hvervgiveren/bygherren. Således at de også kan gøres 
ansvarlig. Etagebyggeri i tæt bebyggelse skal også omfatte at opsætte skilte både privat og offentlig, bygge-
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pladser. Der skal ikke være nogen nedre grænse for beløbet på entreprisen for at skilte. Et A 3 papir med 
plastiklaminat eller en klar affald sæk overtrukket mod vejrlig med klisterbånd. kan udgøre skiltet ved 
mindre, bygge og anlægspladser samt haveanlæg. Helt ned til et ark A4 ved indgangen til små byggepladser
PS. Bruges i Tyskland opsat på en træliste pæl eller linende et synligt sted.

Med venlig hilsen
Formand i foreningen
Rejsearbejdere.dk
Hans Erik Meyer
Nørbyvej 55
6200 Aabenraa.
www.Rejsearbejdere.dk


